

2022新快报“许愿瓶行动”完美落幕，百梦成真

等待十年 地贫男孩带着礼物准备手术



■中国银行广州海珠支行团委书记分享心得，称要让公益成为日常生活的一部分。

线下聚首 分享志愿足迹

5月26日，由广东新快报社、广东公益恤孤助学促进会、中国银行广东省分行联合主办的“圆梦·许愿瓶——中行微心愿点亮计划”圆满落幕。当天下午，中行各分行、支行近50名志愿者代表及广州公益圈专家齐聚羊城创意园后车站，畅谈各自的志愿服务经历，分享志愿服务经验，并对参与2022年“许愿瓶行动”的心得做出总结。

“要把志愿工作当成事业对待，受助者的一句谢谢、一个微笑，都是我坚持做下去的动力所在。”广东省志愿者联合会副会长、广东省青年志愿者协会理事长、广州市天河区启智社会工作服务中心总干事李森在沙龙现场为与会志愿者做了精彩的公益讲座。他讲述了自己从一名兼职志愿者到专职志愿者，最终成长为公益领军人物的经历，并分享了很多在做志愿服务过程中亲身经历的感人故事。

“在做志愿者的过程中，我找到了自己的人生方向。”李森说，目前他所在的公益机构，已经运行着40多个公益项目，服务领域遍布社会方方面面。

“李老师讲的都是志愿服务实战经验，穿插其中的小故事令人感动同时也很震撼。”一名青年志愿者在授课结束后由衷感叹，践行公益绝非一时一事，把志愿服务贯穿整个人生，才是青年志愿者该有的信念和目标。

讲座结束后，新快报天天公益正式聘请李森和广州市社会服务发展促进会执行会长兼秘书长郭媛为公益智库成员，期待与不断壮大的新快报公益智库专家们一道优化更多公益项目，服务更多有需要的社会群体，发挥媒体优势聚集各界力量共承责任，共襄善举。



■公益讲座深受参与者欢迎。

“鸿基已经入院了，我们等了10年！”5月27日，鸿基妈妈致电新快报记者报喜，这一天，她双喜临门——参加2022新快报“许愿瓶行动”的儿子，如愿以偿收到一部可以上网看动画、听故事的新手机，更重要的是，这个“新伙伴”，将陪患有重型地中海贫血的他完成骨髓移植手术，小朋友可以带着智能手机进入移植仓。

“志愿者特别细心，为兄弟俩寄来两把水枪，只因为弟弟说‘想和哥哥一起打水仗’。儿子生病以来，我已经很久没见他这样笑了。”同日，许愿瓶41号君杰的妈妈也发来信息。

自2022年5月9日“圆梦·许愿瓶——中行微心愿点亮计划”启动以来，新快报天天公益滚动刊出的百名困境儿童心愿，已被读者认领一空。“六一”儿童节前夕，所有“小瓶主”都如愿收到自己心仪的礼物。一段视频、一封书信、一张照片、一则短信……家长们和孩子们通过各种方式，表达着快乐和感恩之情。

■统筹:新快报记者 潘芝珍
■采写:新快报记者 严蓉 潘芝珍



■活动现场，志愿者合影。

母女俩共同认领许愿瓶

活动最后，中行广东分行的两名志愿者上台分享了多年的志愿经历。

广州海珠支行团委书记梁曼晖是一位可敬的爱心妈妈，她在组建行内志愿者服务队的同时，带领着海珠支行的志愿者开展了多种多样的志愿服务活动，还让自己的女儿一起参与志愿服务和公益活动。“今年的许愿瓶行动中，我就和女儿一起认领了一个孩子的心愿，是一个电话手表。”梁曼晖说，志愿服务薪火相传，希望小爱凝聚大爱，让公益

成为一种习惯，也让志愿服务可以在人们之间延续、传承。

第二位上台分享的中行志愿者梁豪程来自中山分行，他是分行团委的组织委员。

“171、19、21，这三个数字可以概括中山分行的志愿者故事。”梁豪程说，注册至今，中山分行志愿者已有171人，设有19个志愿服务分队，近一年来组织参与了21场志愿活动。

从第一次参加志愿服务队的手足

无措，到现在上台讲演时的淡定自如，梁豪程分享了自己参与志愿服务活动多年来的心路历程。他说，在2022新快报“许愿瓶行动”中，中山分行有4名志愿者参与了心愿认领。“对于我们来说，每一次志愿服务活动只是占用了我们一些时间和精力，却给予我们极大的生活启发。比如这次的许愿瓶活动，就让我们认识到有这么多需要帮助、很可爱的小朋友，我们帮他们圆梦，也是帮我们自己圆梦。”梁豪程笑着说。



■鸿基和妈妈无法出席活动，将精心制作的锦旗快递到现场送给志愿者。

两段视频感动全场人员

其实，在活动开始之前，一则暖场视频就吸引了现场所有人的目光。这是新快报社及中国银行广东省分行特意为今年“许愿瓶行动”拍摄并制作的公益视频，画面中，参与活动的“小瓶主”袒露心扉，将自己的小小心愿诉入“许愿瓶”，略带腼腆的眼神、热切真诚的话语令人感慨。而入户探访的志愿者与他们的温暖互动，又无不令人感动。

“我要做奥特曼……”视频最后，7岁的重症儿童小栋握拳举臂，用尽全身力气喊出的这句话，让不少观众泪目。

“当自己看到被帮助的孩子变得更加阳光更加快乐的时候，我会很开心……”“物轻情意重吧……”“其实挺受触动的，这么小年纪的孩子承受着这样的病痛，然后又不能完成自己读书的一个心愿……”因“许愿瓶”结缘小朋友的志愿者，也在视频中讲述参与活动后的感受。

百个“许愿瓶”，今年优先放流广东中行青年志愿者，其中99%被中行志愿者争相认领。“我也喜欢打篮球，想认领90号开开的心愿。”许愿瓶最后一批心愿刊出当天，新快报河源读者李先生抢先一步“锁定”困境儿童开开，他为爱运动的小弟弟挑选了篮球鞋，并嘱托记者将祝福带给孩子：“告诉开开，好好锻炼，一切都是好的。”

原计划代表开开和所有“小瓶主”参加现场活动的许愿瓶22号小鸿基，在活动前一天收到医院信息，通知他入住预备接受骨髓移植手术。

“虽然他(鸿基)今天无法来到现场，但他和妈妈共同录了一段视频，表达他们内心最真诚的感谢。”主持人说，孩子的妈妈专门赶制了锦旗快递到活动现场。

视频中，鸿基和妈妈合力拿着送给广东中行的感谢锦旗，说：“真的很感谢中行的志愿者们，你们帮我儿子实现了一个他一直渴望的心愿，这样他进仓移植的时候，也能多一分快乐和期待。”阵阵掌声在视频结束后响彻现场。“祝福鸿基，愿他早日康复！”一名志愿者大声说出所有人的心愿。